

I.

Священная исторія Нового Завѣта въ пастырскихъ поученіяхъ.

Хожденіе І. Христа по водамъ Галилейскаго моря.

Синце глаголетъ Господь Богъ: аще преходиши сквозъ воду, съ тобою есмь, и рѣки не покрываютъ тебе. (Ис. 43, 1, 2.). Послѣ чудеснаго насыщенія пятью хлѣбами пять тысячъ человекъ, Іисусъ Христосъ, отпустивъ учениковъ своихъ, съ тѣмъ чтобы они отплыли въ лодкѣ на другую сторону озера, Самъ взшелъ на гору помолиться Богу Отцу наединѣ. Лодка съ учениками была уже на срединѣ озера, и ее било волнами, потому что вѣтеръ былъ противный. Увидѣвъ ихъ бѣдствующихъ въ плаваніи, предъ разсвѣтомъ, Іисусъ Христосъ пошелъ къ нимъ по водѣ. Ученики, увидѣвъ Его идущаго по морю, встревожились, и говорили: это призракъ; и отъ страха вскричали. Но Іисусъ Христосъ сказалъ имъ: ободритесь; это Я, не бойтесь. Петръ сказалъ Ему: Господи! если это Ты, повели мнѣ прійти къ Тебѣ по водѣ. Онъ сказалъ, иди. И, вышедши изъ лодки, Петръ пошелъ по водѣ, чтобы подойти къ Іисусу Христу. Но видя сильный вѣтеръ, испугался и, начавъ тонуть: закричалъ: Господи, спаси меня! Іисусъ Христосъ, тотчасъ протянувъ руку, поддержалъ его, и говоритъ ему: маловѣрный! зачѣмъ ты усумнился? Когда вошли въ лодку, вѣтеръ утихъ. Бывшіе въ лодкѣ, подошедши, поклонились Ему, и сказали: истинно Ты Сычъ Божій. (Матѣ. 14, 22—33).

Господь идетъ по водамъ взволнованнаго моря, какъ по землѣ; мало того, по волѣ Его и апостолъ, пока вѣровалъ во всемогущество Господа, началъ совершать такое же чудо; но какъ только онъ забылъ, что съ нимъ Всемогущій Чудотворецъ Господь, что Онъ поддерживаетъ его, тотчасъ сталъ тонуть. Такъ всегда совершается въ маловѣрномъ мірѣ христіанскомъ. Постигаетъ насъ буря на житейскомъ морѣ: разныя бѣдствія смущаютъ насъ; милосердый Господь подходитъ къ намъ; но мы не узнаемъ Его. Онъ говоритъ намъ: бодро идите по бурному морю житейскому, не страшитесь бѣдствій, которыя неизбѣжны на землѣ (Матѣ. 7, 13, 14;

10, 38, 39; Лук. 13, 23, 24); Я всегда съ вами (Матѣ. 28, 20). Но мы не слушаемъ сего голоса, мы не вѣримъ, что буря житейскихъ золь рано или поздно затихнетъ, и мы со Христомъ получимъ душевный миръ и спокойствіе. Именно, часто наше сердце каменѣетъ, особенно когда оно смущается учителями невѣрія и беззаконія. Мы можемъ со всею очевидностію замѣтить, что чѣмъ мы болѣе удаляемся отъ жизни по заповѣдямъ Христовымъ, тѣмъ болѣе преслѣдуютъ насъ разныя житейскія бѣдствія, тѣмъ болѣе гнетутъ нашу душу тѣлесныя и душевныя страданія. Сердце обливается кровію при слухахъ объ обуреваніи людей невѣріемъ и совершеннымъ безбожіемъ; какъ напримеръ говорить о народѣ Франціи *). Становится страшно за дорогихъ нашихъ соотечественниковъ, — какъ бы и они не увлеклись потокомъ невѣрія и безбожія французскаго народа; а руководители по этому гибельному пути, пожалуй, найдутся и у насъ. Будемъ просить Господа, чтобы онъ не далъ намъ погибнуть въ волнахъ невѣрія и беззаконія! Будемъ помнить истинное изреченіе царя Давида: „Блаженъ мужъ, боящійся Господа и крѣпко любящій заповѣди Его. Сильно будетъ на землѣ сѣмя его; родъ правыхъ благословится“. (Псал. III, 1, 2). Аминь.

Незримая жизнь въ пустынѣ міра сего.

(Дневникъ христіанки).

«Источникъ счастья—въ самоограниченіи и самоотреченіи»...

Да... Вотъ къ чему надо направлять жизнь, — какъ частную, такъ и общественную!..

Нѣчто совсѣмъ противоположное тому, что проповѣдуетъ духъ „міра сего“...

Но что намъ до него?!

Намъ своимъ путемъ надо идти, — тѣмъ которымъ впереди прошелъ Христосъ Подвигоположникъ; тѣмъ, который указываетъ св. Евангеліе...

Господи, дай силы и разумніе! Господи, помилуй, научи творить волю Твою святую!..

„Будите во Мнѣ, и Азъ въ васъ“, — слышится знакомый, сладчайшій голосъ... «Якоже розга не можетъ плоды сотворити о себѣ, аще не будетъ на лозѣ: тако и вы, аще во Мнѣ не пребудете»...

Зачѣмъ мы небрежемъ о молитвѣ?.. О, какъ необходима *трудолюбная* молитва!.. О, какой свѣтъ, какую

* Замѣтка С. Звѣринскаго „Настроеніе умовъ во Франціи“, Приб. къ Цер. Вѣд. № 9, за 1905 г.